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[bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2014/15:240 Statliga jobb och upphandling i hela landet av Jasenko Omanovic (S)

Jasenko Omanovic har frågat mig vilka åtgärder som jag tänker vidta för att särskilt beakta regional hänsyn i kommande översyn av reglerings-breven till statlig verksamhet.

Regeringens förvaltningspolitik bygger på att myndigheterna i stor utsträckning själva, utifrån de mål och uppgifter för verksamheten som riksdagen och regeringen fastställer, avgör hur verksamheten ska organiseras för att på bästa sätt tillgodose samhällets samlade behov. Regeringen har stort förtroende för sina myndigheter och det är myndigheternas respektive ledning som ansvarar för att verksamheten bedrivs effektivt och utifrån medborgares och företags behov. Ett eventuellt minskat antal statliga arbetstillfällen måste bl.a. vägas mot effektivitetsaspekter och behovet av lokal närvaro. Detta innebär att det i hög utsträckning är myndigheterna själva som ansvarar för att besluta om sin organisation och den geografiska indelningen av sin verksamhet.

Regeringens avsikt är att bedriva en politik som utvecklar landsbygden och möjligheten för kvinnor och män att bo och verka i hela landet. Regeringen anser därför att det viktigt att överväga om statliga myndigheters lokalisering i ökad utsträckning kan få en spridning över landet. Regeringen anser vidare att myndigheter som behöver vara lokaliserade i Stockholm bör pröva om delar av verksamheten kan lokaliseras på annan plats. En utgångspunkt vid ett sådant övervägande ska vara att myndigheterna ska ges goda förutsättningar att bedriva sin verksamhet.

Flera myndigheter samverkar idag i gemensamma servicekontor såväl med andra myndigheter som med kommuner. Samverkan bygger på den s.k. samtjänstlagen. På det sättet kan myndigheterna säkerställa lokal närvaro på orter där man annars inte skulle kunna vara närvarande.
Lagstiftningen om offentlig upphandling ska bl.a. säkerställa att myndigheter behandlar alla som vill få affärskontrakt med offentlig sektor lika. Andra hänsyn, som innebär att det lokala näringslivet favoriseras framför andra företag, får inte förekomma. För att underlätta för små och medelstora företag i såväl tätort som landsbygd genomför Tillväxtverket och Inköpscentralen vid Kammarkollegiet olika insatser i syfte att hjälpa dem att bli bättre på att lämna anbud i offentliga upphandlingar. Vidare verkar Konkurrensverket för att bl.a. främja möjligheterna för små och medelstora föregat att delta i offentlig upphandling.

Regeringen beaktar alltid det regionala perspektivet inför regeringens beslut om myndigheternas regleringsbrev.

Stockholm den 2 mars 2015



Ardalan Shekarabi
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